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Тематическое занятие ко Дню матери 

для детей старшего дошкольного возраста  
Цель: формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к 

своей семье.  

Программное содержание 

Образовательные задачи: 

 - учить умению отвечать на вопросы, правильно строить предложения в рассказе 

о маме;  

- учить проявлять заботу, внимание, желание помогать маме, радовать её добрыми 

делами и поступками;  

Развивающие: 

- совершенствовать вокально-слуховую координацию; 

- развивать эмоциональную отзывчивость, творческую самостоятельность, 

эстетический вкус; 

Воспитательные:  

- воспитывать у детей чувство глубокой любви и привязанности к самому 

близкому и родному человеку – маме. 

Образовательная область: социально-коммуникативное развитие. 

Подготовка:  

1.Подбор литературного материала, художественных картин, презентации. 

2.Готовятся наборы продуктов для приготовления салата, борща, пиццы, блинов.  

Ход Занятия 

Воспитатель: Здравствуйте, дети. Сегодня я хочу вам рассказать одно 

стихотворение, после прослушивания, вы мне расскажете, о каком празднике мы 

сегодня будем говорить. 

Воспитатель:   

Кто всегда со всеми ладит, 

Шьет, пирог печет и гладит, 

Время даром не теряет,  

Ни о чем не забывает, 

Поцелует, приласкает,  

За плохое поругает, 

А потом сто раз простит, 

Когда болен ты - не спит, 

Кто за нас всегда боится, 

Кто своей семьей гордится? 

Кто целует нас, ласкает? 

Кто подарки нам вручает? 

Это … Мама – каждый знает. 

Воспитатель: Верно! А о каком празднике мы будем говорить сегодня? (День 

Матери) 

Воспитатель: Правильно, ребята. Праздник День Матери празднуется в нашей 

стране в конце ноября. Символом этого праздника стал цветок незабудка и 
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плюшевый мишка. Почему же незабудка? Согласно поверьям, этот цветок 

обладает волшебной силой и возвращает память тем, кто смог забыть своих 

близких, свой дом. Он символизирует память и преданность. Ведь каждый помнит 

свою маму на протяжении всей жизни. День Матери празднуют во всех странах 

мира, потому что для каждого человека мама самый главный человек в жизни. 

Первое ваше слово, которое вы произнесли, было - «МАМА». Мама всегда вас 

успокоит, если вам плохо, споет колыбельную перед сном или прочтет 

сказку. А когда наступит утро, мамочка первая проснется, приготовит вкусный 

завтрак и разбудит вас нежным поцелуем. 

Сегодня день наших любимых, самых нежных, самых добрых мамочек. И 

 в этот день, мамам говорят добрые, приятные слова, слова благодарности. 

Ведь Мама учит нас быть честными и смелыми, дает советы, заботится о нас, 

оберегает, дарит любовь и ласку.  

Ребенок: 

Обойди весь мир вокруг, 

Только знай заранее: 

Не найдешь теплее рук 

И нежнее маминых. 

Ребенок: 

Не найдешь на свете глаз 

Ласковей и строже. 

Мама каждому из нас 

Всех людей дороже. 

Ребенок: 

Сто путей, дорог вокруг 

Обойди по свету: 

Мама – самый лучший друг, 

Лучше мамы – нету! 

Ребёнок: 

Мамочка, милая, 

Нежная, славная, 

Добрая, умная 

И лучезарная! 

В ладонях я счастье тебе подарю! 

«Спасибо» за всё 

Я тебе говорю! 

Ребёнок: 

Сколько звезд на небе - 

Все не сосчитать! 

Эти звезды маме 

Подарю опять. 

И однажды утром, 

Глядя на меня, 

Мама улыбнётся: 

«Звездочка моя!» 

Все дети хором: 

МАМА! - В этом слове свет! 

МАМА! - Лучше слова нет!

Воспитатель: Давайте, ребята, поговорим, о ваших мамах и вы выполните 

небольшое задание, которое называется “неоконченное предложение”. 

1. Я хочу видеть свою маму… 

2. Я хочу поговорить с мамой о … 

3. Я хочу, чтобы мама поняла … 

4. Я боюсь, что моя мама … 

5. Я люблю свою маму за … 

6. Я хочу, чтобы мама простила меня за … 

7. Я благодарен маме за … 

8. Я люблю, когда мы с мамой … 
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9. Я хочу, чтобы моя мама … 

10. В моей маме мне нравится … 

Воспитатель: Во все времена художники, писатели, поэты прославляли в своих 

работах Матерей. Сейчас мы посмотрим с Вами картины известных художников. 

А кто рисует эти картины? (Художник) 

Да, дети, художник, как волшебник, берет чистый лист и пишет произведение-

настоящее чудо!  

Я предлагаю вам рассмотреть эти красивые картины. А какой жанр живописи на 

этих картинах? 

Дети: Этот жанр называется портрет. 

Видеопрезентация 

Воспитатель: Дети, а кого изобразил на этих портретах художник? (женщину). 

Чем отличаются эти женщины? 

Дети: лицо, прическа, взгляд, возраст, нежные черты лица, добрые глаза, улыбка. 

Воспитатель: Дети, все эти женщины чьи-то матери. И эта выставка называется: 

«В мире все начинается с мамы» 

Воспитатель: Мы привыкли к тому, что мама все умеет, у нее все получается: 

умело заштопывать порванные брюки, совсем не больно лечить наши ранки и 

конечно вкусно готовить.  

Ведущий: А сейчас   предлагаю Вам отгадать кулинарные загадки.  

Жидко, а не вода, 

Бело, а не снег. 

Начинается на К 

(Кефир) 

Наш продукт из молока 

Домик маленький, зеленый  

Был в руках у Люсеньки.  

Расколола – и упали  

На ладонь ей бусинки.  

(Горох)  

Догадайтесь, кто такая? 

Белоснежная, густая. 

Сливки взбили утром рано, 

Чтоб была у нас ...  

(Сметана) 

Сидит барыня в ложке,  

Свесив ножки.  

(Лапша)  

Можно сварить, 

А можно разбить, 

Если не прикасаться 

цыпленком может оказаться  (Яйцо) 

Новая посуда,  

А вся в дырках.  

(Дуршлаг)  

Очень я его люблю,  

Утром с молоком я пью,  

Но не кофе и не чай,  

Ну-ка быстро отвечай!  

(Какао)  

Она здоровье укрепляет,  

Гемоглобин наш повышает.  

Любит варку, любит печку  

А зовусь крупа я …. (Гречка)  

Я красна – не девица,  

Зелена – не дубрава,  

С хвостом – а не мышь.  (Морковь)  

Был зеленым, маленьким,  

Стал большим и аленьким. 

(Помидор)
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Воспитатель: Ребята, давайте представим, что нашим мамам нужна помощь, 

приготовить к приходу гостей ужин. Я выдам ингредиенты, а Вам необходимо 

выбрать те продукты, из которых можно приготовить предложенные блюда. 

Дети делятся на 4 группы. Приготовить нужно борщ, салат, пиццу, блины. 

Воспитатель: Молодцы! Отличные помощники! 

Воспитатель: Ребята, сейчас мы в игре как будто помогали маме, понарошку. А 

как вы думаете, вашим мамам хотелось, чтобы о ней заботились, помогали ей? 

(ответ детей) 

И наверно, чтобы уделяли ей внимание не только один день в году, ведь так?  А 

чем вы могли бы помогать своим мамам?  

Дети: Собрать разбросанные игрушки, накрыть на стол, заправить свою кровать. 

Помочь маме: вымыть посуду, подмести в квартире — самим, без просьб и 

требований с ее стороны. 

Воспитатель: Да, вот сколько вы можете помочь маме! Просто подумайте, как ей 

будет приятно, что вы сами решили взять часть ее обязанностей на себя. Ведь 

взамен вы получите бесценную улыбку и благодарность! Просто обнять маму и 

поблагодарить.  

 Воспитатель: Хорошо. Чем вы могли бы помочь маме, вы рассказали, а чем 

можно порадовать маму? (Ответы детей) 

Воспитатель: Мам можно радовать хорошим поведением, часто говорить 

“большое спасибо” и стараться не расстраивать плохими поступками. А если уж 

случилось, что ненароком обидели вы маму, то не стесняйтесь попросить 

прощения. Морщинки на лицах ваших мам появляются от того, что вы чем-то их 

огорчили. 

С помощью волшебных слов можно даже грустной или обиженной маме вернуть 

хорошее расположение духа, поднять настроение. 

Что же это за волшебные слова? Послушайте рифмованные загадки. 

Растает даже ледяная глыба 

От слова тёплого (Спасибо) 

Зазеленеет старый пень 

Когда услышит (Добрый день)  

Если больше есть не в силах; 

 

Скажем маме мы: (Спасибо) 

Когда бранят за шалости, 

Говорим: (Прости, пожалуйста) 

И во Франции и в Дании 

На прощанье говорят: 

(До свидания) 

Воспитатель: Далее воспитатель напоминает детям, что на праздники принято 

дарить подарки 

Песня «Пожелание мамам»  

Воспитатель: Наше занятие помогло нам узнать, как вы относитесь к своим 

мамам. Давайте постараемся быть внимательными к нашим мамам.  Пусть долгие 

годы сохраняется тепло ваших отношений с мамой. 

 


